
INSPIRACE PRO ROZVOJ ČTENÁŘSKÝCH DOVEDNOSTÍ PIRLS 2021

Česká školní inspekce vydává novou publikaci, která navazuje na inspirativní publikace z předchozích cyklů mezi-
národního šetření PIRLS (Progress in International Reading Literacy Study). Cílem je nabídnout učitelům cenné 
podněty a inspiraci pro rozvoj čtenářské gramotnosti žáků.

Co v publikaci najdete

KONCEPCE ŠETŘENÍ PIRLS
Základní kritéria tvorby testových nástrojů, typy textů a otázek testo-
vých úloh PIRLS.
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ÚROVNĚ ČTENÁŘSKÝCH DOVEDNOSTÍ PIRLS
Charakteristiky jednotlivých úrovní čtenářských dovedností a přiblížení 
obtížnosti testových otázek.
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UVOLNĚNÉ ÚLOHY PIRLS 2021
Rozbor testových otázek včetně jejich správného řešení, úspěšnost 
českých žáků v rámci jednotlivých úloh, didaktická doporučení, videa 
s uvolněnými úlohami.

3

ČTENÍ S NEČTENÁŘI A ROZVOJ KRITICKÉHO MYŠLENÍ 
U DĚTÍ  LADŠÍHO VĚKU
Konkrétní postupy, doporučení a příklady otázek využitelné při rozvoji 
dovednosti předškolních a mladších školních dětí.
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ČTENÍ NEBELETRISTICKÝCH TEXTŮ VE VÝUCE; VÝUKA 
ČTENÁŘSKÝCH STRATEGIÍ
Využívaní nebeletristických textů ve výuce na 1. stupni základní školy. 
Konkrétní ukázky textů, vzorové postupy, otázky a možná řešení.
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ČTENÁŘSKÁ KULTURA VE ŠKOLE
Postupy a doporučení pro plánování a realizaci koncepčního a systema-
tického rozvoje čtenářství a čtenářských dovednosti žáků. Metodické ná-
měty pro provoz školní knihovny v souladu s aktuálním Doporučením 
MŠMT.
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ROLE VEŘEJNÝCH KNIHOVEN V ROZVOJI ČTENÁŘSKÉ 
A INFORMAČNÍ GRAMOTNOSTI A ČTENÁŘSTVÍ ŽÁKŮ
Role veřejných knihoven a možnosti spolupráce se školami. Vzdělávací 
aktivity a inspirativní zdroje, přehled programů a aplikací.
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Publikace pomůže

Využít beletrii i nebeletristické texty k rozvoji kritického myšlení a hlubšího porozumění napříč 
předměty. Žáci se stanou zdatnějšími čtenáři schopnými obstát v informační době.

Získat cenné know-how, jak efektivně rozvíjet čtenářskou gramotnost žáků. Poskytne konkrétní ná-
měty a postupy ověřené v mezinárodním měřítku, které je možné ihned uplatňovat ve výuce.

Pracovat s různými typy textů kreativním způsobem. 

Vytvořit prostředí, kde čtení přináší radost a obohacuje životy dětí bez ohledu na jejich rodinné 
zázemí.

Budovat na škole silnou čtenářskou kulturu, která bude žáky motivovat a podporovat v celoživotní-
mu vztahu ke knihám. 

» Publikace Inspirace pro rozvoj čtenářských dovedností PIRLS 2021 je předsta-
vena videoprezentací a podpořena vzdělávacím programem pro školy.

»www.csicr.cz

https://www.youtube.com/watch?v=Ldz13_F6wYc
https://csicr.cz/cz/Dokumenty/Publikace-a-ostatni-vystupy/PIRLS-2021-Inspirace-pro-rozvoj-ctenarskych-dovedn
https://www.youtube.com/watch?v=Ldz13_F6wYc
https://www.youtube.com/watch?v=Ldz13_F6wYc
https://www.csicr.cz/cz/Dokumenty/Publikace-a-ostatni-vystupy/PIRLS-2021-Inspirace-pro-rozvoj-ctenarskych-dovedn

